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１１１１    調査の目的調査の目的調査の目的調査の目的    

和歌山市では、子ども・子育て支援法（平成 24 年法律第 65 号）に基づく新たな子ども・子育

て支援の制度の下で、教育・保育・子育て支援の充実を図るため、５年間を一期とする子ども・子育

て支援事業計画を作成します。 

本調査は、この計画で確保を図るべき教育・保育・子育て支援の「量の見込み」を市が算出すると

ともに、子ども・若者支援に向けた取組を推進するため、市民の皆さんの教育・保育・子育て支援、

子ども・若者支援に対する状況や意見などを把握するために実施しました。 

 

２２２２    調査概要調査概要調査概要調査概要    

●調 査 地 域：和歌山市全域 

●調査対象者：①和歌山市在住の「就学前児童」をお持ちの世帯・保護者（就学前児童調査） 

②和歌山市在住の「小学生」をお持ちの世帯・保護者（小学生児童調査） 

       ③和歌山市在住の「小学生」「中学生」「高校生」 

●抽 出 方 法：住民基本台帳より、無作為抽出 

●調 査 期 間：平成 25 年 11 月５日（火）～平成 25 年 11 月 30 日（火） 

●調 査 方 法：①②は郵送配布・郵送回収による郵送調査法 

       ③は、学校を通じて直接配布・回収 

 

調 査 票 

調査対象者数 

（配布数） 

回収数 回収率 

就 学 前 児 童 3,000 1,240 41.3％ 

小 学 生 児 童 1,000 453 45.3％ 

小 中 高 生 1,036 1,036 100.0％ 

 

３３３３    報告書の見方報告書の見方報告書の見方報告書の見方    

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、

表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

●図表中における「不明・無回答」は、回答が示されていない、または回答の判別が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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16.6 

6.3 

21.0 

0.7 

45.7 

6.1 

3.5 

20.8 

0.4 

39.1 

0.7 

25.4 

10.4 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している

（フルタイム；産休・育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが、産休・育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している

（パートタイム・アルバイト等だが、産休・育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

就学前児童（N=1240） 小学生児童（N=453）

74.4 

0.4 

0.5 

0.0 

0.8 

0.1 

23.8 

71.7 

0.0 

0.7 

0.0 

0.9 

0.0 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している

（フルタイム；育休・介護休業中は含まない）

就労している（フルタイムだが、育休・介護休業中）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

就労している

（パートタイム・アルバイト等だが、育休・介護休業中）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

就学前児童（N=1240） 小学生児童（N=453）

就学前児童・小学生児童用調査 結果概要 

 

保護者の就労状況について 

 

●保護者の就労状況 

保護者の就労状況をみると、母親では就学前児童で「以前は就労していたが、現在は就労していな

い」が 45.7％、小学生児童で「就労している（パートタイム、アルバイト等）」が 39.1％と最も高

くなっています。父親では「就労している（フルタイム）」が就学前児童で 74.4％、小学生児童で

71.7％と最も高くなっています。 

 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＊「フルタイム」：１週５日程度・１日８時間程度の就労 

「パート・アルバイト等」：フルタイム以外の就労 
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平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について（就学前児童） 

 

●平日に利用している教育・保育事業×年齢 

●平日の教育・保育事業として「定期的に」利用したいと考える事業×年齢 

平日に利用している教育・保育事業を年齢別にみると、０～２歳では保育所を利用している割合が

高く、３歳以降から幼稚園の利用割合が保育所の利用割合を上回っています。 

平日の教育・保育事業の利用意向を年齢別にみると、各年齢ともに幼稚園の利用意向が高くなって

います。また、利用状況に比べ、幼稚園の預かり保育や認定こども園の利用意向も高くなっています。 

子どもや保護者が希望する教育・保育事業が柔軟に提供されるよう、事業展開が必要となっていま

す。 

 

◆現在利用している教育・保育事業       ◆今後利用したい教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1

5.3

6.2

2.7

3.1

4.9

0.0

1.8

23.7

52.4

50.0

48.6

0.0

1.8

3.1

9.7

10.9

13.7

64.3

70.2

51.5

42.7

44.3

41.5

0% 20% 40% 60% 80%

０歳（N=28）

１歳（N=57）

２歳（N=97）

３歳（N=185）

４歳（N=192）

５歳（N=183）

認定こども園 幼稚園 幼稚園の預かり保育 認可保育所（園）

25.6

25.7

19.3

20.1

14.9

21.0

50.7

46.0

49.2

47.4

47.2

38.7

21.9

25.1

18.2

34.0

30.3

25.3

37.9

43.9

33.2

36.1

32.8

36.6

0% 20% 40% 60% 80%

０歳（N=219）

１歳（N=187）

２歳（N=187）

３歳（N=194）

４歳（N=195）

５歳（N=186）

認定こども園 幼稚園 幼稚園の預かり保育 認可保育所（園）
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6.8 

2.2 

1.5 

27.2 

7.9 

25.2 

45.0 

46.8 

36.4 

16.1 

56.3 

39.7 

38.2 

24.1 

61.8 

11.7

13.0

13.5

12.4

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=453）

はい いいえ わからない 不明・無回答

37.7 

30.3 

18.0 

4.8 

4.3 

26.0 

25.7 

16.9 

14.8 

19.7 

18.7 

33.0 

35.0 

17.6 

27.3 

17.4 

28.9 

32.0 

46.0 

45.2 

44.0 

39.4 

26.7 

48.8 

18.7

18.0

17.3

17.0

16.7

17.1

20.3

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

保育所（園）の一時的保育サービス

ファミリー・サポート・センター事業

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

夜間養護等事業（トワイライトステイ）

つどいの広場

学童保育（若竹学級等）

こんにちは赤ちゃん事業等

こども総合支援センターの相談

就学前児童（N=1240）

子育てサービスの利用経験、今後の利用意向 

 

●子育てに関する機関や子育てサービスの利用経験、今後の利用意向 

子育てに関する機関や子育てサービスの利用経験及び今後の利用意向をみると、就学前児童では

「地域子育て支援センター」「こんにちは赤ちゃん事業等」を除く他のサービスで利用意向が利用経

験を上回っています。小学生児童では「学童保育（若竹学級等）」を除く他のサービスで利用意向が

利用経験を上回っています。 

 

 【利用経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【今後の利用意向】 

 

 

 

 

 

 

2.6 

0.4 

0.0 

32.2 

3.8 

83.4 

83.9 

83.9 

58.1 

80.8 

13.9 

15.7 

16.1 

9.7 

15.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=453）

はい いいえ 不明・無回答

42.7 

12.9 

4.8 

1.0 

1.0 

17.1 

44.3 

3.9 

46.7 

74.0 

80.2 

82.9 

82.8 

69.8 

45.3 

80.1 

10.6 

13.1 

15.1 

16.0 

16.2 

13.1 

10.4 

16.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援センター

保育所（園）の一時的保育サービス

ファミリー・サポート・センター事業

短期入所生活援助事業（ショートステイ）

夜間養護等事業（トワイライトステイ）

つどいの広場

学童保育（若竹学級等）

こんにちは赤ちゃん事業等

こども総合支援センターの相談

就学前児童（N=1240）
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0.0 

6.3 

29.2 

39.6 

15.6 

9.4 

0.0 

2.3 

27.3 

31.8 

20.5 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80%

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

不明・無回答

小学生児童

低学年（1～3年生）（N=96）

高学年（4～6年生）（N=44）

1.4 

11.4 

24.3 

47.1 

4.3 

11.4 

2.7 

5.4 

24.3 

40.5 

5.4 

21.6 

0% 20% 40% 60% 80%

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

不明・無回答

就学前児童

低学年（1～3年生）（N=70）

高学年（4～6年生）（N=37）

64.0 

27.4 

50.5 

37.6 

0.5 

15.6 

8.6 

72.6 

26.9 

69.9 

19.9 

0.5 

20.4 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）

学童保育（若竹学級等）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、児童館、公

園など）

不明・無回答

就学前児童・５歳以上（N=186）

低学年（1～3年生）

高学年（4～6年生）

74.6 

32.0 

73.3 

21.2 

0.4 

34.7 

0.4 

75.3 

32.2 

81.5 

9.7 

0.9 

31.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）

学童保育（若竹学級等）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、児童館、公

園など）

不明・無回答

小学生児童（N=453）

低学年（1～3年生）

高学年（4～6年生）

小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

●小学生になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間を主にどのような場所で過

ごさせたいと思うか 

小学生になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間を主に過ごさせたいと思う場所をみると、

就学前児童では「学童保育（若竹学級等）」は『低学年（１～３年生）』で 37.6％、『高学年（４～６

年生）』で 19.9％となっています。 

小学生児童では「学童保育（若竹学級等）」は『低学年（１～３年生）』で 21.2％、『高学年（４～

６年生）』で 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●「学童保育」の利用希望時間（下校時から何時まで） 

学童保育を選んだ人の利用希望時間では、『低学年（１～３年生）』については就学前児童、小学生

児童ともに「18 時台」が最も高く、『高学年（４～６年生）』についても就学前児童、小学生児童と

もに「18時台」が最も高くなっています。 
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6.8

8.7

6.4

8.3

32.5

36.4

33.0

45.0

35.4

31.1

36.0

24.3

9.1

7.7

6.7

7.1

12.7

13.3

13.9

11.8

3.6

2.7

4.1

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに（N=693）

主に母親（N=517）

父母ともに（N=267）

主に母親（N=169）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない まったく感じない

なんともいえない（わからない） 不明・無回答

【就学前児童】

【小学生児童】

10.8

1.4

44.1

17.1

25.4

49.7

3.9

16.9

13.4

12.7

2.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

（N=785）

なかった

（N=433）

非常に不安や負担を感じる なんとなく不安や負担を感じる

あまり不安や負担などは感じない まったく感じない

なんともいえない（わからない） 不明・無回答

子育てに関する不安や悩みに関して 

 

●子育てに関する不安感や負担感の有無×教育を主に行っている人 

子育てに関する不安感や負担感について、教育を主に行っている人別にみると、就学前児童、小学

生児童ともに、父母ともにに比べ、主に母親が教育を行っている人のほうが「非常に不安や負担を感

じる」「なんとなく不安や負担を感じる」を合わせた『不安や負担を感じる』が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●子育てに関する不安感や負担感の有無 

×妊娠中、出産後に母親が不安定になったことの有無 

子育てに関する不安感や負担感について、妊娠中、出産後に母親が不安定になったことの有無でみ

ると、妊娠中、出産後に母親が不安定になったことがなかった人に比べ、妊娠中、出産後に母親が不

安定になったことがあった人のほうが「非常に不安や負担を感じる」「なんとなく不安や負担を感じ

る」を合わせた『不安や負担を感じる』が高く、36.4ポイントの差がみられます。 
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39.1 

32.7 

7.0 

14.0 

15.6 

35.6 

23.4 

2.3 

12.9 

6.5 

6.9 

2.8 

29.0 

6.9 

15.1 

20.7 

31.2 

4.7 

10.9 

3.2 

8.1 

1.7 

23.4 

21.2 

3.1 

14.6 

21.0 

54.5 

41.1 

2.4 

9.3 

9.1 

5.3 

3.3 

18.3 

4.2 

13.7 

13.2 

38.0 

1.8 

7.7 

2.9 

6.6 

5.1 

0% 20% 40% 60%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児のことがよくわからないこと

子どもとの接し方に自信がもてないこと

子どもと過ごす時間が十分とれないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもの登所・登園・登校拒否などの問題

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人・職場などまわりの見る目

が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいこと、夫婦で楽しむことなど自分の時間が

十分とれないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てのストレス等から、子どもに手を上げたり、叱り過ぎたり、世

話をしなかったりしてしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれないこと

住居が狭いこと

その他

負担に思うことはない

不明・無回答

就学前児童（N=1240） 小学生児童（N=453）

●子育てに関して、日頃悩んでいること、気になること 

子育てで悩んでいることや、気になることとしては、就学前児童では「病気や発育・発達に関する

こと」が 39.1％と最も高く、次いで、「子どもの教育に関すること」が 35.6％、「食事や栄養に関

すること」が 32.7％となっています。小学生児童では「子どもの教育に関すること」が 54.5％と

最も高く、次いで、「子どもの友だちづきあい（いじめ等を含む）に関すること」が 41.1％、「子育

てにかかる出費がかさむこと」が 38.0％となっています。 
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50.1

21.3

54.0

19.7

3.5

1.2

4.0

2.3

29.3

26.0

20.8

14.5

15.9

49.6

21.3

62.4

1.2

1.9

0.0

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不安や負担を感じる

（N=515）

不安や負担を感じない

（N=520）

不安や負担を感じる

（N=202）

不安や負担を感じない

（N=173）

ときどき、たたいたり、どなったりするなど、つらくあたってしまうことがある

ときどき、食事や身仕度などの世話をするのが面倒に感じ、無視したり、放ってしまうことがある

ときどき、つらくあたってしまいそうな気持ちになることがあるが、人に相談するなどして解消している

特にそんなことはない

不明・無回答

【就学前児童】

【小学生児童】

22.5

13.6

40.8

33.7

7.9

12.4

4.9

7.1

15.0

21.9

9.0

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母ともに

（N=267）

主に母親

（N=169）

感じる まあまあ感じる あまり感じない 感じない わからない 不明・無回答

●子育てで子どもにつらくあたってしまうことの有無×子育ての不安感や負担感の有無 

子育ての悩みや不安から、子どもにつらくあたってしまうことの有無について子育ての不安感や負

担感の有無でみると、就学前児童、小学生児童ともに不安や負担を感じる人のほうが「ときどき、た

たいたり、どなったりするなど、つらくあたってしまうことがある」の割合が高く、「特にそんなこ

とはない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ワーク・ライフ・バランスについて（小学生児童） 

 

●仕事と生活の調和が図られていると感じるか×教育を主に行っている人 

家庭で、仕事と生活の調和が図られていると感じるかについて教育を主に行っている人別にみると、

主に母親に比べ、父母ともに教育を行っている人のほうが「感じる」「まあまあ感じる」を合わせた

『感じる』が 63.3％と、16ポイント高くなっています。 
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72.4

77.1

70.3

79.2

10.5

5.6

6.9

6.9

16.1

16.2

20.3

13.3

1.0

1.2

2.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

不安や負担を感じる

（N=515）

不安や負担を感じない

（N=520）

不安や負担を感じる

（N=202）

不安や負担を感じない

（N=173）

住み続けたい 住み続けたくない わからない 不明・無回答

【就学前児童】

【小学生児童】

73.9 

67.3 

72.6 

65.4

8.0 

7.6 

6.4 

7.3

16.4 

23.6 

19.4 

25.2

1.8 

1.5 

1.5 

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=1240 今回）

就学前児童

（N=872 前回）

小学生児童

（N=453 今回）

小学生児童

（N=848 前回）

住み続けたい 住み続けたくない わからない 不明・無回答

和歌山市での子育てや子育て支援サービスについて 

 

●居住願望 

居住願望をみると、今後も和歌山市に「住み続けたい」が、就学前児童では 73.9％、小学生児童

では 72.6％と 7 割以上を占め、「住み続けたくない」を上回っています。 

また、就学前児童、小学生児童ともに前回調査時に比べ、「住み続けたい」割合が上昇しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

●居住願望×子育ての不安感や負担感の有無 

居住願望について子育ての不安感や負担感の有無でみると、就学前児童、小学生児童ともに不安や

負担を感じる人に比べ、不安や負担を感じない人のほうが、定住意向が比較的高くなっており、不安

や負担がなく子育てができる環境をつくることで、定住意向も高まり、定住の促進につながることが

考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 
 

81.7

53.2

55.6

5.4

13.7

15.3

12.6 

32.2 

28.8 

0.3

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生（N=372）

中学生（N=342）

高校生（N=320）

はい いいえ よくわからない 不明・無回答

小中高校生調査 結果概要 

 

将来のことについて 

 

●将来の夢の有無〈単数回答〉 

将来の夢の有無をみると、小学生、中学生、高校生いずれも「はい（持っている）」が最も高く、

それぞれ 81.7％、53.2％、55.6％となっています。また、年齢があがるほど、「はい（持っている）」

が低下傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●仕事における将来の希望〈複数回答〉 

 

仕事における将来の希望をみる

と、小学生、中学生、高校生ともに

「自分の才能をいかせるやりがい

のある仕事につきたい」が最も高く、

それぞれ 65.6％、71.9％、65.0％

となっています。 

次いで、3 者ともに「収入（稼ぎ）

の高い仕事につきたい」「仕事をな

くす不安のない仕事につきたい」が

高く、安定した仕事を求めています。 

 

 

 

 

 

 

 

65.6

39.2

28.8

10.2

9.9

6.2

3.5

4.3

0.5

4.8

12.9

1.1

71.9

53.5

38.3

4.4

5.0

8.2

3.5

4.1

2.9

7.0

8.2

0.9

65.0

50.6

32.2

2.8

1.3

3.4

1.3

4.4

4.1

5.3

3.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の才能をいかせるやりがいのある仕

事につきたい

収入（稼ぎ）の高い仕事につきたい

仕事をなくす不安のない仕事につきたい

自分で会社をおこしたい

親の仕事を継ぎたい

アルバイトやパートなどで自由に仕事をし

たい

一つのところでずっと働かず、職を変えて

いくつかの仕事をしたい

仕事はほどほどにしたい

できれば働きたくない

わからない

その他

不明・無回答

小学生（N=372） 中学生（N=342） 高校生（N=320）



 

 
 

3.7

21.2

47.6

6.6

20.5

0.4

5.0

21.9

51.8

6.0

12.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

家族や子どもと過ごすことよりも、

仕事を大事にした生活をしている

仕事よりも、家族や子どもと過ごすことを

大事にした生活をしている

仕事をすることも家庭での生活も、

バランスよくしながら生活している

仕事や家庭での生活よりも、趣味や遊びなど、

プライベートを大事にした生活をしている

わからない

不明・無回答

中学生（N=458） 高校生（N=502）

1.6

26.1

53.8

1.9

8.9

7.8

1.5

21.9

55.6

4.1

15.2

1.8

3.4

24.7

55.3

5.0

8.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

家族や子どもと過ごすことよりも、

仕事を大事にした生活をしている

仕事よりも、家族や子どもと過ごすこと

を大事にした生活をしている

仕事をすることも家庭での生活も、

両立した生活をしている

仕事や家庭での生活よりも、趣味や

遊びなど、自分のことを大事にした

生活をしている

わからない

不明・無回答

小学生（N=372） 中学生（N=342） 高校生（N=320）

和歌山市 子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査【結果報告書 概要版】 

 

平成 26 年３月発行 

       編集・発行 和歌山市福祉局こども未来部子育て支援課 

〒640-8511 和歌山市七番丁 23番地 

電話 073-435-1329 FAX 073-435-1341 

●将来における仕事や家庭での生活 

将来における仕事や家庭での生活をみると、小学生、中学生、高校生ともに「仕事をすることも家

庭での生活も、両立した生活をしている」が最も高く、それぞれ 53.8％、55.6％、55.3％となっ

ています。次いで「仕事よりも、家族や子どもと過ごすことを大事にした生活をしている」となって

おり、それぞれ 26.1％、21.9%、24.7％となっています。仕事を大事にした生活よりも、仕事と

家庭での生活の両立や家庭を大事にした生活が大事とされています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【前回調査結果】（将来における仕事や家庭での生活） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


